
BIODIVERSITATEA REZERVAȚIEI
Teritoriul rezervației
Teritoriul rezervaţiei are un statut special de protecție, delimitat în două zone funcţionale:
[bookmark: _GoBack]zona strict protejată - care are o suprafaţă de 720 ha şi constituie nucleul rezervaţiei. Ea cuprinde sectoarele cu habitatele speciilor de animale şi plante rare cu valoare universală din punctul de vedere al ştiinţei şi al conservării lor. În limitele acestei zone se interzice orice gen de activitate, cu excepţia cercetărilor ştiinţifice şi de protecţie. Aici omul este un simplu observator. El nu influenţează în nici un fel procesele naturale. E zona cercetărilor; 
zona de tampon - cu o suprafaţă de 4450,7 ha care înconjoară zona strict protejată, îndeplinind funcţia de limitare a impactului activităţii umane. Ea reprezintă formaţiuni silvice asemănătoare cu cele pe care le înconjoară, însă necesită reconstrucţii ecologice, ştiinţific argumentate, în vederea dezvoltării fireşti a ecosistemelor naturale. 
Cu scopul reducerii impactului antropic asupra ecosistemului forestier a fost creată zona de tranziţie, în jurul zonei de tampon a teritoriului rezervației, având o suprafaţă de 12300 ha, care cuprinde teritorii cu o rază de până la 2 km şi reprezintă masive agricole private sau publice. În această zonă se permit toate genurile de activitate economică care nu contravin specificului ecosistemelor naturale.
Condițiile naturale
Relieful. Podişul Central se deosebeşte printr-un relief fragmentat, aproape muntos preparaţi de alunecări şi eroziuni cu altitudini peste 400m, coline înguste, văi adânci, versanţi abrupţi. Relieful şi vegetaţia forestieră influenţează condiţiile climatice, în deosebi a precipitaţiilor şi temperaturilor. Teritoriul rezervaţiei ocupă trei masive diferite, divizate de traseul Chişinău–Leuşeni.
Partea nord-vestică prezintă un amfiteatru enorm, care constituie bazinul superior al Bucovăţului. Versanţii abrupţi în părţile superioare deformaţi de alunecări fosile spre bază devin mai domoli şi uniformi.
Altitudinile scad de la 380m până la 140m. În partea de jos a masivului un afluent al Bucovăţului a format o luncă destul de largă cu altitudinea  minimă 130m. Pârăul la nivel local modifică regimul hidric al versantului, pe alocuri formând areale hidrofile.
Construcția geologică, rocile parentale. Construcţia geologică a masivelor amfiteatrului  nord-vestic constituie o alternare a straturilor detritice sedimentare de vârstă sarmaţiană. În părţile superioare a versanţilor predomină straturi de roci aleurite, luto-nisipoase şi nisipo-lutoase. 
În părţile inferioare ale versanţilor predomină straturi argiloase inclusiv de argilă fină mai rar apar straturi de luturi mărnoase şi lutoase cu fragmente de gresie. Podişul Central, inclusiv teritoriul Rezervaţiei se află în zona activităţii seismice, cutremurele pot ajunge magnitudinea de 8 puncte, ceea ce condiţionează nestabilitatea geologică a pantelor.
Condiţiile climatice a părţii nord-vestice a rezervaţiei pot fi caracterizate prin rezultatele observaţiilor Staţiunii meteorologice de fond, amplasate pe teritoriul sediului Rezervaţiei (Lat. N47o06'09" şi Long. E28o21'40") la altitudinea 157m, care activează din anul 1993.
Conform datelor temperatura medie anuală în perioada anilor 1993-2015 a variat între +8 (1993), +11,1 (2007) și +9,1  (2015)
Foarte nestabile sunt regimurile termice în perioadele de primăvară şi toamnă. Depăşirea temperaturii diurne a aerului peste +5C primăvara se produce între 20 şi 30 martie, iar temperaturile negative în aer şi la suprafaţa solului se sfârşesc între 2 martie și 27 aprilie. Primele îngheţuri toamna se produc în a doua decadă a lunii octombrie, cu mari devieri în diferiţi ani.
Perioada fără îngheţuri continuă aproximativ 180 de zile (cu devieri între 150 şi 200). Suma medie a temperaturilor efective (≥ 10o) constituie aproximativ 3000o. 
Fenomene negative climatice prezintă secetele care pot continua de la 10 zile până la 2,5 luni. 
Foarte variabil şi nestabil este regimul precipitaţiilor. Suma medie anuală variază între 437,6mm (1994), 730,6mm (1996) și 516mm (2015). Majoritatea precipitaţiilor (75%) cad în perioada caldă a anului (aprilie-noiembrie), deseori în formă de averse. Ploile abundente se pot alterna cu perioade secetoase. În perioadele reci (decembrie-martie) cad doar aproximativ 25% din suma anuală a precipitaţiilor în formă lichidă (ploi), solidă (zăpada) sau mixte. Stratul de zăpadă este nestabil şi se menţine 40–80 zile, având grosimea de 10–20 mm.
Solurile. Conform legităţii altitudinale de sus în jos sunt etajate solurile brune tipice (380–360 m), brune luvice (360–280 m), cenuşii tipice (280–160 m), cenuşii molice (160–140 m). În cadrul solurilor cenuşii tipice sunt prezente areale de soluri cenuşii albice. Această legitate este deformată de intercalarea solurilor vertice, argiloase, formarea şi răspândirea cărora este condiţionată de mineralogia rocilor preponderent montmorilonitilitică. Datorită acestor intercalări învelişul de sol al părţii nord-vestice este complicat şi greu de explicat din punct de vedere pedogeografic.
Soluri brune. Tipul genetic de sol brun ocupă culmele predominante, în intervalul altitudinilor 280–380m fiind format preponderent în goruneto-făgete. Profilul vertical al solului se caracterizează  cu o culoare brună – în stare uscată uneori roşcată, spre adâncime brun-gălbuie. Culoarea este condiţionată de complexele de fier – humatice, culoarea roşie a oxidului de fier este mascată de substanţa humusului fulvatic. Prezenţa calciului în sol neutralizează acizii organici, proveniţi din descompunerea litierei şi reţine procesul de iluviere. Din aceste considerente profilul solurilor brune nu este diferenţiat textural, având un caracter cambic, condiţionat de o slabă argilizare fără transportarea fracţiunilor fine. Tipul de sol brun este reprezentat de două subtipuri – tipic şi luvic.
Solurile brune tipice în cadrul rezervaţiei prezintă o raritate pedologică. El ocupă câteva areale în intervalul altitudinilor 360–380 m, fiind format pe luturi argiloase, nisipoase şi nisipuri fine, sub goruneto-făgete. Caracteristica morfologică şi componenţa substanţială a solurilor brune tipice variază în dependenţă de textură, roca parentală şi alte particularităţi. Solurile brune tipice contactează cu brune luvice, cenuşii albice şi soluri vertice, asemenea complexe pedologice fiind condiţionate de structura geologică, de răspândirea teritorială a rocilor parentale.

Solurile brune luvice s-au format pe culmele înalte şi părţile superioare a versanţilor în intervalul altitudinilor 280–380m, pe roci nisipo-lutoase şi argilo-lutoase sub goruneto-făgete. Profilul solului se deosebeşte prin caractere slab pronunţate de eluviere în orizontul superior şi iluviere în orizontul B. Este un subtip de tranziţie spre solurile cenuşii, având deja unele caractere comune încă foarte slab pronunţate. Solurile brune luvice predomină pe teritoriul rezervaţiei, ocupând areale mari, formate pe diferite roci parentale detritice aleurite.
Soluri cenușii se formează preponderent sub şleau de deal cu gorun şi stejar, pe versanţii colinelor Codrilor în intervalul altitudinilor 140–300 m, pe diferite roci detritice cu textura de la argiloasă până la nisipoasă. Tipul de sol cenuşiu se divizează în 4 subtipuri – albice, tipice, molice şi vertice. Primele trei subtipuri prezintă grade de diferenţiere a profilului, ca rezultat al intensificării procesului percolativ al regimului hidric, ultimul este un subtip de tranziţie spre tipul de sol litomorf – vertisol.
Răspândirea geografică a unităţilor genetice a solurilor cenuşii este condiţionată de altitudine, biocenoză, componenţa mineralogică şi textura rocilor parentale.
Solurile cenuşii albice sunt răspândite fragmentar în arealul tipului (uneori contactează cu solurile brune) şi, ca regulă, formarea lor este condiţionată de stratificarea rocilor parentale nefiind ataşate altitudinal. Ele se formează pe roci argiloase sau lutoase, suportate la o anumită adâncime (1,2–2 m) de argilă impermeabilă. În asemenea condiţii se produce stagnarea periodică a apei precipitaţiilor, activizarea proceselor de eluviere şi iluviere. Profilul solului devine evident diferenţiat, în orizontul superior se acumulează bioxidul de siliciu, culoarea devine albicioasă, în orizontul B se reţin sescvioxizii, mineralele argiloase.

Solurile cenuşii tipice sunt răspândite preponderent sub șleau de deal cu gorun și stejar, pe pante, în partea sud-estică a rezervaţiei. În alte părţi se întâlnesc fragmentar în intervalul altitudinilor 140–300 m. Ele caracterizează în general tipul genetic după structura morfologică, componenţă, regimuri şi proprietăţi. Profilul vertical este diferenţiat morfologic şi mai puţin textural. Structura morfologică şi componenţa solurilor cenuşii este influenţată şi condiţionată de textura rocilor, parentale.
Solurile cenuşii molice s-au format sub șleau de deal cu gorun și stejar cu o participare evidentă a învelişului ierbos. Sunt răspândite în părţile de jos a versanţilor în intervalul altitudinilor 200–140 m. Construcţia morfologică a solurilor cenuşii molice se deosebeşte prin diferenţierea slabă a profilului, conţinutul relativ ridicat de humus nu numai în orizontul superior, dar şi mai adânc. Este un subtip de tranziţie spre solurile cernoziomice. 


Solurile cenuşii vertice se formează sub șleauri de deal cu gorun și stejar pe roci terţiare argiloase. Componenţa mineralogică a acestor roci este preponderent ilit-montmorilonitică, cu predominarea fracţiunilor granulometrice fine. Aceste soluri nu sunt strict ataşate la anumite altitudini şi forme de relief. Structura morfologică a solurilor cenuşii vertice este diferită, diferenţierea profilului în orizonturi genetice este condiţionată de conţinutul de humus şi structură, caracterele de eluviere şi iluviere sunt slab pronunţate. Unele soluri sunt evident cenuşii, altele – mai aproape de cernoziom. Solurile cenuşii vertice contactează cu solurile brune luvice, cenuşii tipice şi cu vertisoluri.

Vertisolurile. Acest tip de sol litomorf pe teritoriul rezervaţiei este reprezentat de două subtipuri – ocric şi molic.  S-a format în condiţiile unei mici poiene pe o rocă argiloasă foarte fină, la altitudinea 370 m. Vertisolurile prezintă rarităţi pedologice, arealul şi profilul caracterizat sunt unice pe Podişul Central. Ele contactează cu solurile brune şi cenuşii vertice.

Vertisolul molic. Pe teritoriul Rezervaţiei sunt pe larg răspândite soluri vertice, cu conţinut ridicat de humus, în orizontul A, fără caractere eluviale, orizontul B fiind vertic, preponderent fără caractere iluviale. Vertisolul molic se întâlneşte sub șleau de deal cu gorun și stejar. Asemenea soluri sunt răspândite în partea de nord a Rezervaţiei, ocupând părţile inferioare a versanţilor, precum şi pe unele platouri predominante din partea centrală. 
Protosolurile. Asemenea soluri sunt ocupate de șleauri de deal cu gorun și stejar, iar în rezervație și goruneto-făget. El are o construcţie comună cu solul numit rendzină mărnoasă sau pseudorendzină. 
Soluri deluviale ocrice. La baza versanţilor şi în văi se formează solurile deluviale ocrice cu profile nestabile, fiind influenţate de viituri, depuneri contemporane. Profilul solului prezintă straturi depuse unul peste altul, mai mult sau mai puţin deosebite după culoare şi componenţă. 
Solul deluvial este supus eroziunii liniare care a condiţionat formarea unei rigole de depresiune. Această rigolă parţial distruge solul deluvial, materialul fiind transportat de-a lungul văii şi resedimentat în straturi aluvionare în partea de jos a văii unde s-a format o luncă îngustă.
Solurile aluviale se formează în luncile râuleţelor, pe depuneri recente. În luncile râuleţelor materialul adus de viituri din văi şi de pe versanţi, este resedimentat şi depus în straturi aluviale. Vegetaţia abundentă şi regimul hidric favorabil activizează procesele pedogenetice contemporane, în sol se acumulează reziduuri organice, care în condiţii periodic anaerobe se descompun doar parţial, formând straturi turbificate. Straturile aluviale pot avea diferită textură, culoare, componenţă substanţială. Pe aluviunile recente, în luncile supuse viiturilor se formează soluri aluviale stratificate.            

Soluri aluviale turbice. În lunca unui afluent al Bucovăţului, sub comunităţi de vegetaţie hidrofilă, s-au format solurile aluviale turbice. Aici apele freatice se menţin la mică adâncime, afectând direct sau prin pânze capilare profilele solurilor aluviale. În straturile care alcătuiesc profilul materia organică este semidescompusă, în partea de jos – turbică.

Flora și vegetația
Inventarul taxonomic al florei înregistrate în limitele rezervației numără 910 specii. Majoritatea sunt taxoni ce habitează în biotopurile ecosistemelor forestiere, fiind componenţi ai arboretelor, subarboretelor, învelişului ierbos de subcoronament, poienelor şi lizierelor. Mai puţin numeroase sunt speciile ce formează asociaţii de luncă şi palustre.
Lichenophyta în rezervaţie este reprezentată prin 33 de specii, care după structura corpului se împart în: licheni cu tal crustos – sub forma unei cruste aderente de substrat (Graphus scripta), foliaceu – cu aspect de frunzuliţe (Xantoria parietina) şi fruticulos – asemănător unor tufe tericole sau suspendate pe crengile arborilor (Phlyctis agelaea). 
Cele mai numeroase familii de licheni sunt familiile Parmeliaceae, Lecanoraceae, care reunesc câte 7 specii din numărul total de licheni din rezervaţie şi  familia Phisciaceae – 6 specii. Acestor 3 familii le revin 20 de specii (60,6%) sau mai mult de jumătate din componenţa speciilor de licheni. Familiei Ramalinaceae îi revin 4 specii (12,2%). Şase familii reunesc numai 9 specii (câte 1-2 specii în fiecare familie), care constituie în total 27,3%. 
Bryophyta în Rezervaţia „Codrii” enumeră 69 de specii, dintre care 7 specii – muşchi hepatici şi 62 de specii –muşchi verzi. După substratul populat se evidenţiază 2 grupe de muşchi: corticoli şi tericoli. Muşchii corticoli enumeră 24 de specii (34,7%) din 12 familii, iar cei tericoli – 45 de specii (65,3%) din 16 familii. Sub coronamentul arboretului habitează 21 de specii, în poieni, liziere şi pante deschise – 14 specii, iar în locurile mlăştinoase – 10 specii.
Cele mai numeroase grupe ecologice sunt muşchii mezofili constituind 33% şi xeromezofili 22%.
Brioflora rezervaţiei este reprezentată prin diverse elemente geografice. Din numărul total de specii, 49% reprezintă formele nemorale, după care urmează cele boreale – 32%, aride – 12% şi cosmopolite – 7%.
Flora vasculară a Rezervaţiei „Codrii” include 808 specii de plante, atribuite la filumurile Equisetophyta, Pteridophyta şi Magnoliophyta, 95 familii şi 393 de genuri. Familiile edificatoare cu pondere majoră de specii din flora rezervaţiei sunt: Asteraceae – 118 specii (14,6%), Poaceae - 69 specii (8,5%), Fabaceae –56 specii (6,9%), Lamiaceae –49 specii (6,1%), Scrophulariaceae – 37 specii (4,6%), Brassicaceae – 35 specii (4,3%), Rosaceae – 33 specii (4,1%), Apiaceae – 32 specii (3,9%), Cyperaceae – 30 specii (3,7%), Caryophyllaceae, Polygonaceae – câte 22 specii (câte 2,7%), Boraginaceae – 21 specii (2,6%), Ranunculaceae – 20 specii (2,5%). Prin urmare 13 familii (din cele 95 reprezentate în flora rezervaţiei) cuprind 544 specii de plante vasculare, ceea ce constituie majoritatea speciilor de plante (67,2%) din flora rezervaţiei.
Pe teritoriul rezervaţiei se întâlnesc 8 specii de plante alohtone: Acer negundo L., Amorpha fruticosa L., Caragana arborescens Lam., Fraxinus lanceolata Borkh, Fraxinus pennsylvanica Marsh., Phellodendron amurense Rupr., Pinus sylvestris L. și Robinia pseudoacacia L.
În flora rezervației sunt evidențiate 60 specii de plante ocrotite de stat, ceea ce constituie 7,4% din compoziția floristică a acestui teritoriu. În Cartea Roșie a Republicii Moldova (ediția III) sunt incluse 32 specii de plante prezente în flora rezervației. Ca rezultat al îmbunătățirii regimului de protecție în rezervație se observă o tendință de extindere pe anumite suprafețe a populațiilor de plante rare (Athyrium filix-femina (L.) Roth, Cephalanthera damasonium (Mill.) Druce, Cephalanthera longifolia (L.) Fritsch, Epipactis purpurata Smith, Nectaroscordum bulgaricum Janka şi Scopolia carniolica Jacq.).
Vegetația
Conform regionării geobotanice a Republicii Moldova, Rezervaţia „Codrii” se află în Districtul pădurilor de foioase din Codrii, raionul pădurilor de fag cu carpen şi gorun cu carpen.
În dependenţă de condiţiile naturale (climaterice, hidrografice, relief, soluri) s-au format anumite comunităţi de plante, forestiere, de pajişti şi antropogene. Pădurile ocupă o suprafaţă de 5040,7 ha. Cele mai mari suprafeţe sunt ocupate de şleauri (amestecurile de gorun, frasin, tei, carpen şi stejar) urmate de gorunete, mai puţin frăsinete, cărpinete şi teişuri. Prin evoluţia vegetaţiei forestiere şi în condiţiile de viaţă specifice teritoriului rezervaţiei s-au format comunităţi forestiere zonale şi azonale care se deosebesc atât prin condiţiile staţionale unde s-au format cât şi prin compoziţie, structură, funcţii şi productivitate.
Comunităţile forestiere zonale s-au format în dependenţă de condiţiile climatice zonale pe platouri şi pe versanţi cu diferite expoziţii şi grad de înclinare. Arboretele cu participarea în amestec a fagului (Fagus sylvatica) ocupă o suprafaţă de 276,9 ha. Aceste arborete deţin 5,5% din suprafaţa acoperită de păduri, din care 2,7% au în compoziţie fag până la 10%. Sunt reprezentate prin suprafeţe mici, mai des sub formă de fâşii înguste de-a lungul ravenelor şi pâraielor, fiind răspândite la altitudini de 220-370 m în partea superioară şi de mijloc a versanţilor cu expoziţii umbrite cât şi semiumbrite. Gorunetele (Quercus petraea) ocupă suprafeţe mari. În dependenţă de condiţiile staţionale şi influenţa omului s-a format o diversitate bine pronunţată a pădurilor de gorun, de la gorunete pure la şleauri. Comunităţile de stejar pedunculat s-au format în partea de jos a versanţilor (treimea inferioară).
În luncile pâraielor condiţiile hidrologice, climatice diferă de deal, apele freatice sunt aproape de suprafaţă. În aceste condiţii s-a format o vegetaţie cu comunităţi forestiere azonale de sălcişuri şi plopişuri şi o vegetaţie praticolă, care se schimbă în dependenţă de nivelul apelor subterane.
Vegetaţia antropogenă include comunităţi de plante care se dezvoltă pe terenurile din apropierea cantoanelor, pe margini de drumuri și suprafețe cultivate.
Diversitatea relativ mare de plante arborescente şi arbustive, dispunând de condiţii de mediu variate (edafice, orografice, microclimatice) formează 12 tipuri de păduri fiind încadrate în 6 tipuri de staţiuni forestiere.
1. Deluros de cvercete cu gorunete, goruneto-şleauri pe platouri, versanţi însoriţi şi semiînsoriţi cu soluri cenuşii, cenuşii brune, +/- brune, slab luvice, edafic mijlociu (Bm) (6155)
· Goruneto-şleau, productivitate medie (Pm)
· Şleau de deal cu gorun, productivitate medie (Pm)
· Stejăreto-goruneto-şleau, productivitate medie (Pm)
2. Deluros de cvercete cu gorunete, goruneto-şleauri pe platouri, versanţi însoriţi şi semiînsoriţi cu soluri cenuşii, cenuşii-brune, edafic mare (Bs) (6156)
· Goruneto-şleau, productivitate superioară (Ps)
· Şleau de deal cu gorun, productivitate superioară (Ps)
· Şleau de deal cu gorun şi stejar, productivitate superioară (Ps)
3. Deluros de cvercete cu gorunete, goruneto-şleauri pe platouri şi versanţi umbriţi cu soluri cenuşii, cenuşii-brune, edafic mare (Bs) (6157)
· Şleau de deal cu gorun, productivitate superioară (Ps)
· Şleau de deal cu gorun şi stejar, productivitate superioară (Ps)
4. Deluros de cvercete cu făgete de limită inferioară, amestecuri de şleauri cu fag, pe versanţi umbriţi cu soluri cenuşii, cenuşii brune, brune tipice şi slab luvice, edafic mare (Bs) (6253)
· Făgeto-cărpinet, productivitate superioară (Ps)
· Goruneto-făget, productivitate superioară (Ps)
· Şleau de deal cu gorun şi fag, productivitate superioară (Ps)
5. Deluros de cvercete cu stejărete, plopişuri de luncă, de deal (funduri de văi) pe soluri cenuşii +/-gleizate, edafic mare (Bs) (6264)
· Stejăret de luncă din regiunea de dealuri, productivitate superioară (Ps)
6. Deluros de cvercete cu stejăreto-şleauri cu carpen, pe vale şi treimea inferioară de versanţi cu soluri cenuşii, cenuşii-brune, edafic mare (Bs) (6271)
· Stejăreto-şleau de deal, productivitate superioară (Ps)
· Şleau de deal cu stejar, productivitate superioară (Ps)
În ceea ce priveşte structura pe orizontală a arboretelor se constată că raportate la suprafaţa totală acoperită cu pădure cvercineele constituie 32%. Frasinul ocupă o suprafaţă destul de impunătoare 25%, carpenul 21%, teiul 13%, fagul 1%. Celelalte genuri ocupă doar 8%.
Acest mozaic al mediilor ecologice favorizează creşterea unei mari diversităţi floristice pe teritoriul rezervaţiei.

Fauna
Lumea animală a rezervaţiei „Codrii” este foarte variată atât prin componenţa taxonomică (mii specii de nevertebrate şi vertebrate – animale monocelulare, celenterate, viermi, moluşte, crustacee, insecte, peşti, amfibieni, reptile, păsări, mamifere), cât şi prin grupele ecologice, adaptate la cele mai diverse medii de trai (acvatic, subteran, terestru, aerian). Astfel, în ecosistemele rezervaţiei şi-au găsit un mediu optimal de trai peste 1400 de specii de animale nevertebrate şi vertebrate. O serie de specii precum rădaşca, calosoma mirositoare, croitorul cenuşiu,  albina valgă, fluturii – podalirii şi polixena, brotăcelul, şarpele de alun, ciocănitoarea neagră, pisica sălbatică europeană, jderul de pădure, cerbul nobil şi altele constituie adevăratele perle ale lumii animale din Codrii Centrali. Componenţa faunistică a rezervaţiei este determinată de poziţia geografică, caracterul reliefului şi structura floristică a zonei Codrilor Centrali, incluzând specii de origine europeană, palearctică şi cosmopolită.
Lumea animalelor nevertebrate din rezervaţie este destul de diversă şi bogată, fiind evidenţiate 1178 de specii: clasa Oligocheta este reprezentată prin două familii cu 28 de specii, clasa Gastropoda cu 62 de specii ce fac parte din 23 de familii şi 3 ordine, clasa Arachnida (păianjenii şi căpuşele) cu 119 de specii ce fac parte din 26 familii şi 3 ordine şi clasa Insecta cu 969 specii ce ţin de 79 de familii şi 9 ordine. Din numărul total de insecte semnalate pe teritoriul rezervaţiei, 15 specii sunt incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova: Oryctes nasicornis L. (Coleoptera, Scarabaeidae), Lucanus cervus L. (Coleoptera, Lucaenidae), Cerambyx cerdo L., Morimus funereus M. (Coleoptera, Cerabbycidae); Cucujus cinnaberinus (Coleoptera, Cucujidae), Carabus clathratus (Coleoptera, Carabidae), Sarurnia pyri D. Et Sch. (Lepidoptera, Attacidae), Iphiclides podalirius L. (Lepidoptera, Papilionidae), Callimorpha quadripunctaria Poda (Lepidoptera, Arctiidae); Pebejus argyrognomon (Lepidoptera, Lycaenidae), Colias chrysotheme E. (Lepidoptera, Pieridae), Hamearis lucina L. (Lepidoptera, Riodinidae), Bombus paradoxus D.T. (Hymenoptera, Apidae), Xylocopa valga Ger. (Hymenoptera, Antophoridae), Scolia maculata Drury (Hymenoptera, Scoliidae) iar speciile Cerambyx cerdo şi Cucujus cinnaberinus sunt incluse în anexa II a Convenţiei Berna. 
Ihtiofauna rezervaţiei numără doar 10 specii, ceea ce reprezintă 12,2 % din numărul total de specii caracteristice Republicii Moldova. Acest fapt se datorează condiţiilor termice  şi de oxigenare specifice ale bazinelor acvatice. La categoria speciilor comune se referă 8 specii, unele fiind crescute în heleşteie, şi altele 2 specii sunt considerate rare. Două specii de peşti sunt parte a Convenţiei Berna, iar 4 specii sunt incluse în  IUCN.
Batracofauna rezervaţiei, graţie condiţiilor favorabile de habitat, este cea mai bine reprezentată clasă de vertebrate acvatico-terestre. Astfel, din cele 14 specii de amfibieni caracteristice Republicii Moldova, în cadrul diverselor biotopuri ale rezervaţiei au fost semnalate 10 specii, ceea ce reprezintă 71,4%. Conform predilecţiei habitaţionale, predomină formele silvice şi palustre, cu câte 5 specii fiecare, iar spaţiilor deschise le sunt caracteristice doar 2 specii de broaşte. Speciile tipic silvice de amfibieni sunt: brotăcelul (Hyla arborea), broasca-râioasă-brună (Bufo bufo) şi broasca-roşie-de-pădure (Rana dalmatina). După gradul de frecvenţă cele mai răspândite sunt formele comune cu 6 specii, urmate de cele rare - 3 specii şi foarte rare cu 1 specie - broasca-de-câmp (Pelobates fuscus) - unica specie de amfibieni inclusă în „Cartea Roşie a Republicii Moldova".
Herpetofauna numără 8 specii (61,5%), care ţin de 5 familii şi 2 ordine: Testudines (1 specie) - broasca-ţestoasă-de-baltă şi Squamata - 3 specii de şopârle şi 4 specii de şerpi. Conform originii persistă două grupe zoogeografice: CE cu 5 specii; EM – 3 specii. În cadrul habitatelor tipice rezervaţiei predomină formele forestiere, care includ 6 specii, dintre care menţionăm năpârca (Anguis fragilis), şopârla verde (Lacerta viridis) şi vipera comună (Vipera berus). În spaţiile deschise pot fi întâlnite 5 specii, pe când în sectoarele palustre doar 3 specii de reptile. Speciile comune reprezintă 50% din numărul total de reptile caracteristice rezervaţiei, iar cele rare şi foarte rare, respectiv câte 25%. Din numărul total de 8 specii de reptile incluse în Cartea Roşie a Republicii Moldova în rezervaţie se întâlnesc 3 specii (37,5%): broasca-ţestoasă-de-baltă (Emys orbicularis), şarpele-de-alun (Coronella austriaca) şi vipera comună (Vipera berus). Toate 8 specii de reptile sunt parte a Convenţiei Berna, iar 4 specii se regăsesc pe paginile  IUCN.
Ornitofauna rezervaţiei este reprezentată prin 153 de specii (53,7%), care ţin de 44 de familii şi 16 ordine. Cele mai reprezentative ordine sunt: Passeriformes cu 78 specii, Falconiformes - 18 specii, Piciformes şi Ciconiiformes cu câte 8 specii.
Pe teritoriul rezervaţiei au fost semnalate 16 specii de păsări (41,0%) rare, incluse în ultima ediţie a Cărţii Roşii a Republicii Moldova. Dintre acestea, 7 specii se referă la păsările răpitoare de zi (Falconiformes), câte 2 specii la răpitoarele nocturne (Strigiformes) şi berze (Ciconiiformes) şi câte o singură specie la Anseriformes, Columbiformes, Piciformes şi Passeriformes.
Mamiferele includ 45 de specii (74,3%) care fac parte din 16 familii şi 6 ordine: Insectivora (7 specii), Chiroptera (6 specii), Lagomorpha (1 specie), Rodentia (18 specii), Carnivora (9 specii) şi Artiodacthyla (4 specii). Conform distribuţiei habitaţionale predomină mamiferele din spaţiul împădurit, în cadrul căruia pot fi întâlnite 32 de specii. Speciile reprezentative şi comune biotopului silvic sunt: Cerbul cu pete (Cervus nippon), cerbul nobil (Cervus elaphus), căpriorul (Capriolus capriolus), mistreţul (Sus scrofa), pisica sălbatică (Felis silvestris), jderul de piatră (Martes foina) pârşii ş. a. În spaţiile deschise (liziere, poieni, rarişti, agrocenoze) pot fi semnalate 25 de specii, iar sectoarele palustre adăpostesc 9 specii de mamifere.
